

SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE UTCZA 11.
Telefon száma 798.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA.
CSAKBÉRMENTESLEVELEKET FOGADUNK EL.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN
főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
ségirodalmi főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon-száma 799.
HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRBE VALÓ
KÖZLEMÉNYEKET FOLYVÁRIADÓHIVATAL.

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, hogy az illető postahivataloknál az előfizetés megújítása iránt lehetőleg gyorsan sziveskedjenek gondoskodni, hogy a lap szétküldése fönnakadást ne szenvedjen.

Váljunk el!

Ira: bár KAAS IVOR.

Rossz ez a vegyes házasság Magyarország és Ausztria közt; gyűlönek minket, magyarokat, a bécsiek és az osztrákok. Lehet-e gyűlölségre alapítani szövetséget? Sokszor veszekedünk, ki is békültünk; mindig újra kezdtek. Tíz évtized óta verekszenek már pénz és gazdaság fölött, anélkül, hogy meg tudnánk egyezni. Hét osztrák kormány és öt magyar miniszterium bukott bele egy évtized óta. Hol az osztrák, hol a magyar parlament obstruált és háromszor választották Ausztriában és háromszor oszlatták fel Magyarországon a képviselőházat, még sincs egyezés. Sem a kvóta nincs megállapítva, sem a vám- és kereskedelmi szerződések a két állam között nincsenek megkötve, sem a valuta nincs rendezve, sem a bankáktól nem fogadták el az osztrákok, a lejárt véderőtvényről nem is szólva. Mégis összehívták a delegációkat, hogy szavazzanak meg egy közös budgetet, melynek havi költségei nagyobbak, mint valaha; sokkal nagyobbak, úgy, hogy még az osztrákok is elszörnyűödtek, pedig ők veszik a hasznát, mert ők a hadsereg és a hadhajóhad; ők huzzák a tiszti fizetéseket; náluk öntik az ágyukat, építik a hajókat és szállítják a felszereléseket — mi csak fizessünk. A mi zsebünk üres, még Lukács miniszter a parlamentben beismerte, hogy a pénztári készletek elfogytak, az egyensúly veszélyeztetve van és hitelműveleteket költött. Azóta az ex-lex deficitbe sodorta az államot; ennek is az osztrákok az okai, kik nyakunkra küldték a törvénytelen darabant-miniszteriumot, hogy törje le a magyar alkotmányt és államiságot. Milyen dühök, hogy ez nem sikerült. Tele méreggel nemcsak a közös költségek szertelen felemelését köve-

telik a koalíciótól, hanem miniszterelnöki beszédben hirdetik, hogy a vámjövendelmeket nem adják oda a közös kiadások fedezésére és új költséget keresnek, hogy tulságos kvótánk még nagyobb legyen. Roskadjon le Magyarország a közös terhek alatt és mivel törvényes jogával akar élni nemzetünk és önálló magyar vámtarifája címén akarja elfogadni az osztrák vámtarifát, szabad forgalommal a két ország között: ebbe belekötnek, tiltakoznak, az egész 67-es kiegyezést felmondják és azzal fenyegetik Magyarországot, hogy gazdasági intézkedésekkel megfojtják, hogy soha ne lehessen önálló vámtérfülete. Vak és vad gyűlöletüket becstelen tüntetéssel fejezte ki Bécs polgársága a magyar országgyűlés ellenesületében Bécsbe ment delegáció ellen. Hogy legyen ezért felelős a főmeg; azok az urak, akik a magyar háblakait betörték és a magyar képviselőket megboldogták. Az in effigie felakasztott Kossuth nem kérhet elégtételt az önkéntes osztrák pribéktől, kit senki nem ismer. A bécsi népharag inzultusa mértéke csak az osztrákok feneketlen gyűlöletének. Mások szították és szitják céltudatosan. Lueger városi népgyűlésének határozata azt követeli, hogy az osztrák kormány és parlament, az öszsbírodalom érdekeit kiméltlenül és hajthatatlanul megövjá és Bécs város képviselőit megbizva, hogy fíradhatatlanul és szakadatlanul folytassák a harcot. Tirolban Schraffel képviselő ugyan-csak tegnap tartott népgyűlésen kimondotta, hogy Magyarország, ha az nem volna része nagy Ausztriának, ép úgy meg kellene hódítani Ausztria érdekében, mint Bosznia és Herzegovinát, mert a birodalom fővárosának kapuinál egy idegen állam alakulását megünni politikailag, katonailag és gazdaságilag lehetetlen. Ez a valódi osztrák politika, nem pedig los von Ungarn. Ezt csak kiabálják, de azt akarják. Nemcsak Lueger és Schraffel, a tirolai és a bécsi népgyűlések, hanem osztrák parlament, az urakháznak exczellenciás urai és három pártja, a Beck-kormány és a közösmiszter, a hadsereg és az udvar. Ezért jelentős a bécsi tüntetés, mely felnyitotta a külföld szeméit is. Mi régen tudjuk, hogy hányadán ál-

lunk Ausztriával és hogy az alkudozások kísérletei mire valók. Minket meg nem téveszthet sem egy fogadtatás a »Hofburgban«, sem Goluchowski urnak expozéja, de még a »szokásos« elégtételadás sem, melylyel Beck Vladimir miniszterelnök és Bienenher belügyminiszter menteggették magukat és az osztrák »policzját« azért a hallatlan brutalitásért, melyet a magyar nemzet képviselői ellen oly ügyesen rendeztek, hogy mindenki tudott róla, csak Lueger és a rendőrség nem. Gyűlölségre alapítani közös háztartást; gyűlölséggel fenntartani állami szövetséget, olyan, mint ölméreggel etetni a szervezetet, egy egész családot: Ausztriának és Magyarországnak összes népeit. Értjük ezt az örültséget, ha az »Alldeutscher« teszik, kik feladták Ausztriát és Németországhoz akarnak csatlakozni, de mi lesz Bécsből, ha a »los von Ungarn« mozgalom eredményekre vezet. Mi ezt nagyon szívesen elfogadjuk, függetlenségi pártiak azért vagyunk. Ha Bécsből kiűzik a magyarokat, hazajönnek, itt lesznek. Nem lelkesedünk mi a delegációkért. Annál kevésbé a felemelt katonai budgetért. Tessék csak az osztrák delegációknak folytatni azt a harcot, melyet Lueger indított, mi nem keréljük, hogy ne tegyék. Segítsenek nekünk megcsinálni az önálló vámtérfület azzal, hogy ők szakadnak el Magyarországtól; segítsenek eltörölni a 67-es rendszert — kvótástól-delegációtól — mely nem kell sem nekik, sem nekünk; váljunk el és térjünk vissza a régi történelmi jogalapra — a perszonális unióra. Egész Európa tisztába jött ma azzal, hogy így az osztrák-magyar monarchia fent nem tartható. Mit ér az olyan szövetség, melyben vértelen polgárháborút folytat évek óta egyik fél a másik ellen? Melynek államférfiai és törvényhozói egyetlen kérdést sem bírnak közös egyetértéssel megoldani? Melyben az alkotmányt örökösön kijátszzák vagy felfüggesztik? A népjogokkal kísérleteznek; a fejedelmet alattvalói ellen ingerlik; a polgárokat gyötrik és nyuzzák, hogy hazajűköljenek elmenekülnek; melynek zűllött hadserege a néptől elszakadt; melynek pénzügyei kimerültek és

melyben egyik állam a másik ellen gazdasági hadjáratot folytat. Az ilyen monarchia akcióképtelen, olyan, mint méltó külügyminisztere, a tehetetlen Goluchowski.

Váljunk el, mert csak így lehet béke. Váljunk el, ez a Habsburg-dinasztiának és Európának legfőbb érdeke.

Széljegyzetek

Goluchowski költségvetéséhez.

A közös költségvetés mindig nagyon érdekes olvasmány, mert benne a legnagyobb szálhalmosságokat lehet a sorok közt találni s főleg nagyon sok olyan szükséglet, amelyről jogosan kérdezzük, miért és minő alapon kell ahhoz Magyarország adófizető népének vérértékel szerzett fillérével hozzájárulnia. A bécsi »k. k. Haus-Hof und Staatsarchiv« például 123.400 koronára kerül. Ez az osztrák állami levéltár. Ennek költségeit a kvóta arányában nekünk kell viselnünk. Hogy miért és mi jogon, arra aligha tud valaki is megfelelni. Magyarországnak meg van a maga országos levéltára s a magyar parlament ismételt követelte, hogy a bécsi udvari levéltárból a magyar vonatkozású okiratok hazahozassanak. Bésiben ez a követelés mindig sikertülékre talált; de ahelyett, hogy a minket jogosan megillető történelmi okmányok visszatartásán felül, még azokat az osztrák hivatalnokokat is nekünk kelljen fizetni, azt a régi aerólól nagyon természetesnek találtuk, mert hisz nem ez volt az egyetlen ürügy, amelylyel a pénz kikapott a zsebeinkből, de elvárjuk, hogy a függetlenségi párt delegátusai ezt a tételt nem fogják megszavazni. Mert az igazán nevéstéses, hogy nemcsak a népteljesítőknek nem kapjuk vissza, de még az orgazdákat is fizetnünk kelljen, sőt 20.000 koronáért még új hutorokat is mi vegyünk nekik. Történelmünk tartjuk a közös külügyminiszter által kért 1.430.000 korona rendelkezési alapot is. A rendelkezési alapot tulajdonképpen arra használja föl Goluchowski, hogy Magyarország ellen a külföldi sajtóban valóságos háborút visel. Erre nemcsak, hogy nincs szükségünk, hanem a legnagyobb ostobaság volna a mi részünkről, ha mi adnók Goluchowski kezébe azt a fegyvert, amelylyel ellenünk hadakozni akar. Goluchowski külügyi politikája barmgyu s a mellett teljesen magyarelles. Ennek a politikának »el nem számolandó« 1.430.000

teljes fényben. De az egész férőcseregnél hatalmasabb, féltemesebb volt az a lovascsapat, amely a menyasszony és a vőlegény előtt ringatta derekát búsza kar paripán. A szultán testőrsége volt az, a kelevézes Terber hajadonok, az újjas tatár délnök, a lándzsás cserkesz amazonok, a kiknek ő hatáimát köszönhetés s a kiket volt ezse vissza nem küldeni a hárembe. A menyasszony hordszékét rabzsjra fűzött szeressen királyok emeltek és fátylót szag meg szar rabzó vitte utána. A tejtunál tündökölés volt ez a fátyló s a vőlegény megis arra gondolt, hogy akkor fog az ő szeme igazán elkáprázni, ha ezt a fátylót felemeli... Bagdad számar akkor este nem áldozott le a nap. Piros fáklafény mellett folyt a táncz kivirradig. Egész addig, amíg a szultána palotájának kapuja fölöttül s kilépett azon Gulisztánának tizenkét testőr hajadona, a kik magukkal hozták a tegnapi boldog vőlegényt s a város főtérén mindenk szörnyű álmélkodásra — leütötték a fejét... III. Az igazoltóság láza fogta el az egész országot. Találgattak: mi lehetett a szegény férj büne, a kit ilyen hamar a mennyországba emelt s ilyen hamar lezsidított onnan a szerencse? De még akkor csodákoztak csak nagyon, a mikor a bájos, szenvedélyes Gulisztána ismét eljegyezte magát a hadsereget egy másik vezérével. S a tündérszerű menet kivonult a szultána palotájából, hogy másnap az a szomorú csapat következék utána, a melynek főalakja: a hóhér. Így járt Gulisztána második, harmadik s isten tudja hányadik férje... Most már mélyeségek megdőbbenés szállta meg a sziveket. Mindenkiné eszébe jutottak a mult kinos napjai, amikor mindennap leütötte egy odaliskjának gyönyörü selymes fejét a szultán, kit végre Seherezádenak sikerült kegyetlenségéről leoszlatni. A szemrevaló legények valóságoslag rettegtek, hogy rájuk eskü Gulisztána választása. Mert szépen éneklük a költők guzláikon, hogy az ember szerelme egy eskőjűt szívesen megfizeti a fejével, azért mégis összeborzad a hű szerelmes szíve, ha az imádatja mögött ott látja setkenkedni ama vőrosszbas, széles, kifent palosu ferfit... S immáron Gulisztána annyira jutott, hogy ha a birodalom egy herceg fiának odáuzent, hogy őt választotta férjül: az nyomban otthagya palotái, szokókutját, rabzsolgait s inkább elment sáskát enni Arabia köves pusztára. S a szép, vörzspozó szultána emiatt igen elszomorodva setálgatott kerje bilingató lombját alatt, amikor egyszerre pillantása egy szíles vitézre esett, aki ott örködött a kertajtóban, hogy a szultánat meg ne háborítsa a kéregötök sokasága. A hű olyan helyrelegetny volt, hogy ha Firdusi látja vala, rögtön beleveszi a legfőbb hőnek egy költeményébe. A szultána megállt a dalia előtt s azt mondta neki: — Mi a neved? — Rusztem. — Hova való vagy? — Szittyiába. — Akarsz a férjem lenni? — Akarok. IV. S ismét megnyitlak Gulisztána palotájának kapui s kivonult azon a hatalmas menet. A háronszáz idomított elefánt, a meghódított országok népei, a lóhatas háremhőgyek, az udvari bölcsek és bolondok. (Udvari bölcse persze több volt, mert bölcse mindig akad: a biand ritkaság.) S utánuk leigazított királyok vitték hordszéken a menyasszonyt, akinek a menyasszonyi fátyla lényesebb volt a tejtunál. S a vőlegény arra gondolt, hogy ő még ma este lebonlja ezt a ragyogó fátylót — s e gondolatra jobban villogott a szeme, mint a fátyló gyémántja. S másnap reggel nagy, kíváncsi sokaság gyűlt össze Bagdad főtérére, hogy tanujá legyen a véres látványosságnak, amikor a hetyke szittyia leventek fejét vedte. De a kivégzés késett; a szultána palotájának kapuja csukva maradt. S Gulisztána ablakai, ahonnan mások a tigrisilekű asszony győ-

Az Egyetértés tarszaja

Az új Ezeregy éjszaka.

Az Egyetértés eredeti tarszaja.

Ira: Sas Ede.

I. Abban az országban történt, ahol az Ezeregy éjszaka meséi születtek. Abban az országban, ahol a természet és az ember egymással versengenek; ki tud minél pompásabb, csodásabb, szépségesebb dolgot létrehozni? S mindenféle újfingó, tobzódi virulással díszlik a paradicsomkert, amely valamikor az emberiség bölcsője fölé borult. Ahol a hatalmas kalifák álmaikat vakmerő mesterek és a rabzsolgók ezrei változtatják szédítő valóságá: márványos paloták, levegőben függő tündérvilágok. Ahol az ég és föld csodái, de kiváltképp azok a teremtések, akikben az ég és föld csodái mind együtt vannak: a villogó szemű, az égetően forró öléslés asszonyok meghihetik a költők képzeletét s mesélnek azokról, feleltettek is amúlatba ejtő meséket, ólómédenybe zárt szemlekről, kastélyokat építő dsinekről, káprázatos gyémánt völgyekről és a szerelem fájtó epedéseiről és halálosan édes gyönyörűségeiről. Abban az országban, ahol a vén kalifa ezüst szakállának szálai ezer és egy éjszakán át összevegyültek a keblére omló Seherezáde fekete fűrtelvel, aki mesélt, mesélt az ő szultánjának és mesélt sok ezer év múlva is hallgatja, hallgatja az egész világ... Azonban Seherezáde szultán már rég odalenn pihent s azokat a regéket hallgatta, a miket a pálmagyökerek susognak. S immáron az ő családjának utolsó férőcsarjadékat is elszólította Allah a tubafa tejjel-mézsel folyó árnyékába. Összeülének ennél fogva a birodalom vénei, hogy döntsének a kérdések kérdésében, kit ültessenek a bagdadi palota tündökli trónusára. Mindnyájan egy akaratlanul az embereséges férfiak mindegyik önmagát találta legmóltóbbnak

az uralkodásra. Ennélfogva szemérmes és mélyeséges csönd lebegett a virágos kerevetek fölött s a nargélik kékes, illatos füstfelhője sűrűn gomolygott a gonderthes levegőben — a mikor egyszerre kétéltű csapódott az ajtókarpiat s megjelent a vének tanácsában az elhunyt padisah legszébb odaliskja, a ki nevezeték Gulisztánának, vagyis Rozsakertnek, Szadi híres, nevezetes költeménye után. — Látom, nehezen tudjátok eldönteni, ki legyen az igazlütök uralkodója, esendül föl hátra, erősen a hólyg hangja, a mely eddig csak játszi eneketek zengett a hárem öbében. Hat eljöttem, hogy segítsek rajtatok! — Ugyan hogy tudnál te mirajtunk segíteni? S egyáltalán, hogy merted elhagyni háremedet? kérdezte töle a leg hosszabb szakallu böles, a föulema. — Ugy segítsek rajtatok, hogy egyszerűen megoldom a kérdést és magam ülök Harun-Al-Rasid trónjára, felett az odalisk. A diványtanács fölkaiczagott; a föulema pedig méregbe jött. — Ugyan, hogy ilhelnet te a kalifa trónjára, okatlan ember, holott az uralkodás hős lelket kíván, a Korán pedig megirta, hogy az aszonynak lelke nincsen? — Az odalisk odalepett a föulema orra elé: — Az lehet, hogy lelke nincsen, de karja van. És én azt mondom neked, hogy ezzel a karommal kihuzom a kardomat s lábadd elé teszem a fejedet, ha egy szóval is ellentmondasz az akaratomnak! A diván tagjai akkor vették észre, hogy az odalisk oldalán ott csillog a néhai padisah széles, félelmetes handszárja s a szőnyegajtóban ott tolong az egész hárem; száz meg száz giliczemadár, akik megannyi dühös nőtényipárcucesszá változtak most, vezérük, a vakmerő szittyia-éany szávara. — Álomított adtunk az egész palota őrségének és elszedték fegyvereiket, — folytatta a trónkövetelő odalisk. — S most riadót fuvatok s összehívom a hadsereget, eliből állok s majd meglátom, hogy ki nem log nekem meghódolni.

az ulemák, a hadvezérek a hólygre néztek és kénytelenek voltak magukban elismerni, hogy ha királytól természetével megáll a vitézek előtt s végigjárta rajtuk hadseregeverő szemeit, amelyekből sötétséget merített az éjszaka és ragyogást tanultatnak a csillagok: nincs az a ridg harozos, aki rögtön a piczi szandájához nem borul és hűséget nem esküszik neki halálig. A föulema ennél fogva meghajította a fejét és kezét ennek emelvo mondta: — Allah káherim, Allah akbár! Az Isten végezése ellen hiába küzd a gyarló halandó. Ha ő úgy akarja, hogy te legy a mi uralkodónk: meghódolunk neki és néked aláazatos szívvél! II. Lakodalom lón pedig az egész birodalomban, a mikor Gulisztána a kelet leghatalmasabb trónját elfoglalta. Mert első eselekedete az volt, hogy fölnyitatta a kalifák kincses tornyait és két marokkal szórta az évtizedek alatt összegyűlt kincseket, az emberfejnyi aranyakat s az ökölnyi gyémántokat a nép közé. A katonaság szoldját föl emelte, amire azok fölkelkedve indultak újabb meg újabb hódító hadjáratra s a leigazított tartományokból ismét megtöltöttek a szép szultána kincses házat. De akkor uszott még csak örömben az egész ország, amikor Gulisztána elhatározta, hogy nem gyászolja ő tovább az ő boldogul khalifáját, hanem megosztja — nem a trónját és szívet, csupán a szívet a választottjával. A hadsereg legvitézebb vezére volt a szerencse fia: akivel úgy látszott nem bírt sem az ellenség, sem az évek száma, amelyek felette már elshantak. Álom volt a menyezői ünnepegy, tündéralom, aminőt csak a hasis égi mámorea esal a lelkünk elé. A lakodalmas menet élen háromszáz idomított elefánt járdalt, hátukon pazar drágaságokkal, amiket a hős legutóbbi háborújából gyönyörü arájának hozott; utánuk a meghódított tartományok lánczavert népe következtek, kétségbeesett jágatásával fokozva az örömet. Majd a birodalom hadserege vonult fel, hatalmasnak, dicsőségének

teljes fényben. De az egész férőcseregnél hatalmasabb, féltemesebb volt az a lovascsapat, amely a menyasszony és a vőlegény előtt ringatta derekát búsza kar paripán. A szultán testőrsége volt az, a kelevézes Terber hajadonok, az újjas tatár délnök, a lándzsás cserkesz amazonok, a kiknek ő hatáimát köszönhetés s a kiket volt ezse vissza nem küldeni a hárembe. A menyasszony hordszékét rabzsjra fűzött szeressen királyok emeltek és fátylót szag meg szar rabzó vitte utána. A tejtunál tündökölés volt ez a fátyló s a vőlegény megis arra gondolt, hogy akkor fog az ő szeme igazán elkáprázni, ha ezt a fátylót felemeli... Bagdad számar akkor este nem áldozott le a nap. Piros fáklafény mellett folyt a táncz kivirradig. Egész addig, amíg a szultána palotájának kapuja fölöttül s kilépett azon Gulisztánának tizenkét testőr hajadona, a kik magukkal hozták a tegnapi boldog vőlegényt s a város főtérén mindenk szörnyű álmélkodásra — leütötték a fejét... III. Az igazoltóság láza fogta el az egész országot. Találgattak: mi lehetett a szegény férj büne, a kit ilyen hamar a mennyországba emelt s ilyen hamar lezsidított onnan a szerencse? De még akkor csodákoztak csak nagyon, a mikor a bájos, szenvedélyes Gulisztána ismét eljegyezte magát a hadsereget egy másik vezérével. S a tündérszerű menet kivonult a szultána palotájából, hogy másnap az a szomorú csapat következék utána, a melynek főalakja: a hóhér. Így járt Gulisztána második, harmadik s isten tudja hányadik férje... Most már mélyeségek megdőbbenés szállta meg a sziveket. Mindenkiné eszébe jutottak a mult kinos napjai, amikor mindennap leütötte egy odaliskjának gyönyörü selymes fejét a szultán, kit végre Seherezádenak sikerült kegyetlenségéről leoszlatni. A szemrevaló legények valóságoslag rettegtek, hogy rájuk eskü Gulisztána választása. Mert szépen éneklük a költők guzláikon, hogy az

ember szerelme egy eskőjűt szívesen megfizeti a fejével, azért mégis összeborzad a hű szerelmes szíve, ha az imádatja mögött ott látja setkenkedni ama vőrosszbas, széles, kifent palosu ferfit... S immáron Gulisztána annyira jutott, hogy ha a birodalom egy herceg fiának odáuzent, hogy őt választotta férjül: az nyomban otthagya palotái, szokókutját, rabzsolgait s inkább elment sáskát enni Arabia köves pusztára. S a szép, vörzspozó szultána emiatt igen elszomorodva setálgatott kerje bilingató lombját alatt, amikor egyszerre pillantása egy szíles vitézre esett, aki ott örködött a kertajtóban, hogy a szultánat meg ne háborítsa a kéregötök sokasága. A hű olyan helyrelegetny volt, hogy ha Firdusi látja vala, rögtön beleveszi a legfőbb hőnek egy költeményébe. A szultána megállt a dalia előtt s azt mondta neki: — Mi a neved? — Rusztem. — Hova való vagy? — Szittyiába. — Akarsz a férjem lenni? — Akarok. IV. S ismét megnyitlak Gulisztána palotájának kapui s kivonult azon a hatalmas menet. A háronszáz idomított elefánt, a meghódított országok népei, a lóhatas háremhőgyek, az udvari bölcsek és bolondok. (Udvari bölcse persze több volt, mert bölcse mindig akad: a biand ritkaság.) S utánuk leigazított királyok vitték hordszéken a menyasszonyt, akinek a menyasszonyi fátyla lényesebb volt a tejtunál. S a vőlegény arra gondolt, hogy ő még ma este lebonlja ezt a ragyogó fátylót — s e gondolatra jobban villogott a szeme, mint a fátyló gyémántja. S másnap reggel nagy, kíváncsi sokaság gyűlt össze Bagdad főtérére, hogy tanujá legyen a véres látványosságnak, amikor a hetyke szittyia leventek fejét vedte. De a kivégzés késett; a szultána palotájának kapuja csukva maradt. S Gulisztána ablakai, ahonnan mások a tigrisilekű asszony győ-

Magyar női kézimunkák!

rajzolja, készíti és keresen hímzve legújabbabban
beszerítették nagy képek aranyzékára után, mely 280
oldalon 2871 rajzolatot közlő a nyolcok közötti női
kézimunka összes anyagait és teljes utasításokkal együtt
azon évnek, akik megrendelést személyesen nem
tehetnek.

Vidékre kívántra ingyen és bérmentve küldöm.

Bérez D. Sándor
női kézimunka nagyiparos
BUDAPEST, Király-utca 4.
ALAFITATTOTT 1888.
Férfi, női és gyermek
Barisnyarakatár.
Hímezt tuljdonosoktól tessék jászékot kérni.



Vásároljunk hazánkban
és tisztoljuk nemzeteti
produkcziót.

„PARLAMENT-SUITS“

Legújabb nyári könnyű
divatos Sacco-öltöny
különbféle színekben

40, 36, 32 és **16** korona.

KOCH TESTVEREK
legújabb férfi,
fiú- és gyermek-
ruhák nagy ár-
háza.
Károly-körút 26.



500 koronát

Titkos betegségek

bájos gyógyításra alkalmas radikális gyógyszerrel folytat
legújabb ajánlat

Dr. CZINCZAR J.

v. barabási orvos, specialista. Római úti 10. számú épületben
hagyzerrel és többgyógyászati, továbbá minden bőrdísz és egyéb
betegségeket, korai gyógyítást és bármely női betegséget.

Bpest, VII., Károly-körút 5.
(Dob-utca sarkán, I. emelet. Bejárás a lépcsőházból.)
Rendel: délelőtt 10-4 és este 6-8 óráig.
Lelővélke szakorvosi tanácsokkal szolgál és gyógyszerrel is
gondoskodik, hóhártságot követ.

Nőnek külön várterem.

INGYEN

Nem csábítjuk rendelésünkkel, hanem a
számként a világhírű, valódi angol
Czapfink jószágát megvásárolni a világhírű
kötvezzék semmi szükség nincs
a fizetésre, mert a fizetés a rendelés
átvételkor csak a készpénz ellenében
kiszoríandó.

INTÉZKÖNK 14 ÉV ELŐTT ALAKULT.

A „SARU” cipőintézet.
A Budapesti cipészeti ipari szövetkezeté.
Budapest, Róki 8-lárd-utca 18.
TELEFON SZÁM 9.

Régi pénzek

aranyból és ezüstből
jó árban megvételnek

Schmideg Alfréd
BUDAPEST,
I., Maros-u. 7.

Csodálatos hatást

érnek el az arca mindennemű tisztánlátásánál így szem-
lővel, májfajdalmánál, patkányoknál, porcszűrésnél, ha a jó
hírvé.

GROSZ kenőcsöt és szappant

rendezésezen használjuk. A redők eltűnnek, az arca tisztá
lesz és hide szánt nyír.

Egy téglaj kenőcs 1 K. Egy szappan 1 K. Postán 245 K.
Beküldés mellett beszerve.

Főraktár: Török József gyógyszerár Buda-
pest, Király-utca 12. Dr. Andrássy-ut 2.

Szliács-Aczélfürdő
(Fe sümágyarországban)

Az egyedül ismert szén-savas vasfürdő. Leg-
jobb vasat tartalmazó ivóvízzel rendelkező.

Szezon: május 13-tól szeptember 30-ig.

Földművelésügyi minisztérium, sáplór. női
bajok hátrénc és luegágy. bérutás ellen,
szén-savas fürdő és megerősítő mártá-
után. Fürdőorvosok: 500 4

Dr. Rihor Atadár hiv. fürdőorvos és Dr. Stern J.
Utazás Bocsbó 9 óra, észak-nyug. Odebergben 4,
onnan 5 óra déli Budapestre 4 óra, onnan szintén
5 óra, Székesfehérvárra 6 óra, Győrre 6 óra, Debrecenre
vagy ut Alomson v. máskülönböző. Kimerítő
fényképek és p. p. post. utazás. Utazás és más
árképtelvények az ország és utószézonban s. b. ad
fürdőigazgatóság Szliács. (Zólyomgye.)

**Első Alföldi Cognaagyár Részv.-társ.
és Szeszfinomítógyár Kecskeméten.**

Ajánlja

Barack-pálinka Keseméti keserű
Barack-cognac Keseméti gyomorkeserű
Barack-crème Keseméti gyógykeserű
Tulipán-likőr Tulipán cognac.

Jéglikőr. 48-as likőr.

Porth-Artur-keserű Influenza elleni likőr
Porth-Royal-rum Caka-Walke likőr
Keseméti vidité Malakof és Magador

különlegességeit.
Kapható mindenütt. Kapható mindenütt.

Az ismert gyógyvizek között leghatásosabb a
gyomor, máj, vese és bélbajok
ellen speciálisan az emésztési zavarokat megszüntető.

BALDÓCZI Deák-forrás

mely hazánkban egyedül tevésebb (lauberers) savanyú-vi. e.
Megrendelhető Baldóczi-nyógyfürdő
u. p. Szepesvárrajja
Magyarországi főaktár és központi iroda
BUDAPEST, Régi posta utca 10. szám
TELEFON 9-02 TELEFON 79-02

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1906. június 12.

A) Árutőzsde.
I. Gabonaművek. — Arak készpénzben 100 kilogrammonként.

a) Készáru.

A minőségű súly hektolitereként és kilogrammonként.

Buza	76	77	78	79	80	81
Chavandék 0/0	13,95	14,15	14,05	13,95	14,50	14,85
Fegyvergye 0/0	13,55	13,75	13,65	13,55	14,00	14,35
Pestvidéki 0/0	13,55	13,75	13,65	13,55	14,00	14,35
Banási 0/0	13,70	13,90	13,80	13,70	14,15	14,50
Bacskai 0/0	13,55	13,75	13,65	13,55	14,00	14,35

b) Hatalidőre.

Szarmazás, nem és minőség	kor-tól	kor-ig	Arfolyam
ROZSA új	Előrend.	12,80	12,95
ARPA	Takarékny. előrend.	14,00	14,50
ROZSA	Szűrésre tisztított	13,50	14,00
ZAB	Előrend.	18,40	18,90
TENGERM.	Előrend.	12,70	12,90
REPCE	Kapcsolat.	13,40	13,80

II. Különböző termények (készáru).

Arfolyam	Szarmazás, nem és minőség	Arfolyam
100 kilogrammonként	HEREMAG	100 kilogrammonként
100 kilogrammonként	HEREMAG	100 kilogrammonként

B) Értéktőzsde.

Arfolyam	Arfolyam
100 kilogrammonként	HEREMAG
100 kilogrammonként	HEREMAG

Arfolyam	Arfolyam
100 kilogrammonként	HEREMAG
100 kilogrammonként	HEREMAG

MERCURBANK és V. Ü. R.-T.
BUDAPEST **Váci-utca 37.**

